

传统文化进社区 高端普惠到居民

本报讯(通讯员梁粉宁)7月28日,位于五里坨街道的“北京燕京八绝文化长廊”启动仪式在天翠阳光第二社区群众休闲广场隆重举行,燕京八绝技艺大师和社区居民100多人参加了此次活动。

走进燕京八绝文化长廊,最吸引参观者眼球的是那些整齐陈列在两旁的金漆镶嵌八吉祥银锭套盒、景泰蓝四海升平赏瓶、花丝镶嵌和美纯银丝巾果盘、雕填云龙纹力形捧盒等八绝精品,一张张古香古色的屏风、一件件国宝级的展品,无不生动地还原了老北京的历史记忆、特色文化以及风俗传统,让参观者仿佛置身于宫廷的文化氛围之中,全面领略到燕京八绝技

艺和作品的精湛以及大师们的心血。以《红楼梦》为题材的金漆镶嵌的《琼楼清韵》八扇折屏,生动展现了林黛玉、薛宝钗、王熙凤等金陵十二钗把酒言欢、抚琴吟诗的风雅画面,《玉锦春艳》屏风更是栩栩如生,这些作品笔法流畅娴熟,画面生动细腻,典雅而隽秀,丰润而富丽,可谓上乘之作。尤其是以万紫和李志刚为代表的燕京八绝大师们的现场献艺,为参观者们详细介绍了燕京八绝的工艺精髓,引来了许多参观者赞许的目光。

长廊里还设置了燕京八绝展厅、当代精品展厅、文化活动现场和巧娘工作室等几大部分,主要以燕京八绝非遗文化为基础,以北京

特色宫廷文化为主干,以中华优秀传统文化为外延,结合现代手工艺,将燕京八绝国礼精品、燕京八绝大师风采、古典经史国粹等特色文化融入其中,全方位、多角度地弘扬和推广中华优秀传统文化和社会主义核心价值观,为社区居民搭建了一个高端普惠的动态文化传播平台,让居民近距离地感受皇家文化,了解和发扬北京特色文化和中华优秀传统文化。

在燕京八绝展示厅里,参观者能看到以金漆镶嵌、花丝镶嵌、景泰蓝、牙雕、玉雕、雕漆、京绣、官毯为代表的八绝技艺作品,其中不乏上乘之作和典藏精品。当代精品厅展示了燕京八绝的创新精品,突

出了“传承发展,特色创新,开放融合”的主题。而文化活动厅,则是以社会主义核心价值观和石景山战略为主旨,突出“融合山水谋发展,建设首都西大门”、“全面深度转型,高端绿色发展”、“构建高端普惠的文化生活体系”的文化发展理念。文化厅将定期举办中华优秀传统文化的交流与讲座,以丰富社区文化生活内容,提升居民文化品位,提高居民综合素质,推动社区建设。

燕京八绝文化长廊为五里坨地区增添了一道崭新、亮丽的文化风景线,为社区居民增添了一个格调高端、底蕴深厚的社会主义先进文化的研读基地,并让创新的文化

理念、亲民的传承精神在石景山的土壤上生根发芽,成为石景山区、北京市乃至全国的基层文化建设工作中的一个全新试点。燕京八绝文化所展示的是一种久远的宫廷文化,而这种皇家文化正是京城文化的杰出代表,更是中华优秀传统文化的重要组成部分。作为北京乃至全国唯一一家扎根社区的宫廷文化平台,位于五里坨街道的燕京八绝文化长廊,将原汁原味的北京文化精髓呈现给社区居民,让居民们在最近的距离内,最真切地感受北京文韵,感知中国文化,热爱中华优秀传统文化,为“首都西大门、文化石景山”建设增光添彩。

军民共建防风险 金融知识进军营

本报讯(通讯员杨帆)区金融办落实区委区政府“以更高的标准做好拥军工作,把双拥工作做到全市最好”的工作要求,在“八一”建军节来临之际,积极组织区公安分局、驻区金融机构开展金融知识进军营系列活动。深入中部战区、石景山消防支队等部队,讲解金融知识,服务部队官兵2000余人次。通过活动,进一步服务好驻区部队,提升官兵金融知识水平和金融风险防范意识。

区公安分局于警用生动的案例为官兵们详细讲解了非法集资的防范与识别知识,解读了非法集资类犯罪行为所涉及的法条解释。针对近年来信用卡诈骗高发的情况,向官兵们讲解了信用卡类诈骗犯罪预防和处置方法。

北京银行中关村石景山园支行的工作人员向官兵们讲解了第五套人民币的识别、防伪知识,讲解了六大类防范金融诈骗的预防和处置防范。讲座内容贴近官兵生活和工作需要,受到了战士们的肯定和欢迎。同时,区金融办、区公安分局还向相关部队赠送了金融知识书籍、宣传折页等宣传品,方便部队官兵阅读、学习。

活动加强了与部队官兵的交流,丰富了我区双拥共建工作的内涵,营造了双拥共建、军民融合发展的良好氛围。

军民共建促和谐 双拥慰问庆“八一”

本报讯 今年是中国人民解放军建军八十九周年,为进一步巩固和发展军政军民团结的大好局面,我区多个街道和共建单位在“八一”建军节前夕开展了双拥走访慰问活动。

八宝山街道领导对驻地辖区内的武警十四支队十一中队和石景山消防支队银河消防中队官兵进行走访慰问,向广大官兵致以节日的问候,并为部队官兵送上3万余元的防暑降温慰问物品。对驻地部队多年来服务地方经济建设、社会稳定所作出的贡献表示感谢。街道领导询问了战士们生活、学习情况,部队官兵对街道领导的关心表

示感谢,表示今后要积极参与军民共建活动,努力为地方发展、社会稳定作出贡献。

古城街道与属地共建单位、部队及时联系,专门成立了双拥工作领导小组,于7月中旬在街道召开了地区双拥领导小组,商讨“八一”期间的双拥活动,辖区各单位、居委会都开展了紧扣军民融合式发展主题的双拥宣传。在“八一”建军节来临之际,古城街道领导和辖区共建单位工作人员一行走访慰问了驻区部队,为部队官兵送去水果、饮料及夏凉被等慰问品,为他们送上了节日的问候和祝福。同时,街道还走访慰问了消防中队、巡

察支队两个共建单位。

苹果园街道到共建部队进行走访慰问,为部队官兵送去节日的祝福和慰问品。街道党工委领导对部队长期以来的帮助表示衷心的感谢,并表示在日后的工作中,街道将继续一如既往地支持部队建设。部队领导对苹果园街道的慰问表示感谢,并表示今后将继续为苹果园地区的发展保驾护航。

在“八一”建军节来临之际,全区各街道(鲁谷社区)也对各自的共建部队进行了走访慰问,同时组织开展了形式多样的拥军慰问活动,促进和巩固了“军民一家亲,深深鱼水情”的军地情谊。 本报通讯员综合采写

快乐暑期 健康成长

本报讯(通讯员管炳媛)随着暑期的到来,模式口社区与七彩韵社会工作事务所合作开展了“‘冰凉一夏’暑期青少年成长训练营”系列主题活动,辖区青少年共百余人参与到了本次活动中来。活动分为3天,共6个课时,一共47个小趣味游戏,涵盖未成年人成长中会遇到的方方面面。

孩子们通过这三天的活动,结识了新朋友,从游戏中更加了解自己,了解了如何与人相处。活动提高了未成年人的综合素质,发扬了团队协作、互帮互助的精神,使广大未成年人在活动中获得潜移默化的影响,精神生活得到了充实,营造了良好的文化氛围,加强了未成年人之间的交流。

●近日,老山街道十一号院社区联合石景山区药监局和神农庄园,为居民进行了夏季食品安全健康知识讲座。老师用通俗易懂、生动有趣的语言从“食疗”方面入手,围绕夏季如何进行健康饮食作了深入浅出的讲解,为居民传播了先进健康理念,提高了居民的健康素质和生活质量,在社区营造了人人关注健康、人人懂得健康、人人维护健康的氛围。 何杰媛

反腐倡廉 警钟长鸣

本报讯(通讯员李霞)为进一步增强党员干部严守纪律、廉洁从政的自觉性,筑牢反腐拒变的思想道德防线,近日,鲁谷社区按照党风廉政建设宣传教育月活动计划,邀请了傅伟如教授为机关全体党员干部作了题为“反腐倡廉,警钟长鸣”的廉政专题报告会。

与会人员集体观看了警示教育片《镜鉴——衡阳、南充违反换届纪律案件警示录》,以铜为镜,可

以正衣冠;以人为镜,可以明得失,教育片给全场党员干部在思想上又一次敲响了警钟。傅伟如紧扣当前党风廉政建设和反腐败斗争的新形势、新任务和新要求,以近年来大量查处的腐败案件为例证,深刻地阐述了反腐倡廉的必要性和重要性,对社区各级党组织切实履行好管党治党的主体责任、监督责任具有很有力的教育意义。

鲁谷社区将继续通过抓学习、

促作风、建制度、夯文化等多项举措,利用教育的渗透力、制度的凝聚力、监督的制衡力全方位推进反腐倡廉工作,引导每一名党员干部坚定理想信念,守纪律、讲规矩,知敬畏、存戒惧,真正做到“不敢腐”、“不能腐”、“不想腐”,用自己的实际行动去诠释“忠诚、干净、担当”的精神追求,努力构建风清气正的政治生态,展现鲁谷社区心齐、气顺、劲足的良好精神风貌。

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

AMAYU HOME SHOPPING CENTER

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。